

“恰百年风华 中原儿女心向党”献礼建党百年群众文化活动举行 四大篇章奏响礼赞建党百年的中原颂歌

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅 杨丽萍 刘地/文 李焱/图)昨日下午,“恰百年风华 中原儿女心向党”——献礼建党百年群众文化活动在郑州图书馆举行,功绩卓著的老战士、公安民警、小朋友以及各行业优秀人物代表济济一堂,用朗诵、音诗画、歌舞等形式,打造出一场“恰百年风华 中原儿女心向党”的视听盛宴。



扫码看
 新媒体报道

献礼党的百年华诞 用一张照片、一首歌、一段诗词……

昨日下午,“恰百年风华 中原儿女心向党”——献礼建党百年群众文化活动音诗画专场在郑州图书馆举行。活动现场,用一张照片、一首歌、一段诗词……共同汇成讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的动人旋律,打造出一场震撼人心的视听盛宴。郑报全媒体记者 袁帅 杨丽萍 刘地



整场活动由四大篇章组成

本次活动由市委宣传部、市文明办主办,郑州报业集团、郑州市文化广电和旅游局、郑州广播电视台协办,郑州图书馆承办。

这场活动以中央广播电视总台“朗读亭”落地郑州图书馆为契机,立足郑州,放眼中原,整场活动由“峥嵘岁月”“民族脊梁”“时代赞歌”“新的征程”四大篇章组成,将中原大地的人物故事与传世佳作相结合,通过音诗画、朗诵、合唱等形式,

奏响了一曲曲礼赞建党百年的中原颂歌。

伴随着《觉醒年代》的动人序曲,活动在音乐诗歌《青春》的朗诵中拉开帷幕。随后,演职人员深情讲述《一张血染的珍贵照片》,开启了“峥嵘岁月”这一精彩篇章,带领现场观众重回98年前那段难忘的历史,以京汉铁路总工会郑州分会委员长高斌烈士留下的唯一一张照片,重温“二七大罢工”前后那段波澜壮阔的奋斗之歌。

特别设置“重温入党誓词”环节

郑州老战士之家合唱团、公安干警、青年代表以及彩虹小象少儿艺术团的孩子联合演绎的《郑州解放之歌》让现场掌声雷动。演唱结束后,老战士代表93岁的毛家才身着挂满军功章的戎装走到观众面前,向党诉说着自己不变的深情。

在“民族脊梁”这一篇章,配乐朗诵《祖国啊,我亲爱的祖国》《念奴娇·追思焦裕禄》、合唱《追寻》等节目让现场观众徜徉在中国共产党的百年历史长河中,追思一批批像焦裕禄一样前仆后继、艰苦奋斗,奉献一腔热血甚至是宝贵生命的优秀共产党员。

该篇章还特别设置了

“重温入党誓词”环节,在老战士毛家才的带领下,大家共同宣誓,重温入党誓词,将现场活动推向高潮。

歌曲《一起@黄河》带领现场观众步入第三篇章“时代赞歌”和第四篇章“新的征程”,朗诵《新时代最可爱的人》、歌舞《百年追梦》等节目回顾了中国人从站起来、富起来到强起来的百年奋斗路,讴歌了一代又一代的中国共产党人。

凝聚新力量,追梦新时代。

“恰百年风华 中原儿女心向党”群众文化活动在《没有共产党就没有新中国》的全场大合唱中圆满结束。

困难不在青春的字典里

“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族……”来自黄河科技学院的学生,共同朗诵着这段李大钊先生的《青春》,开启了整场活动的序幕。“参与此次活动心情很激动,这个活动对于我的学生们十分有意义,是对他们很好的一次爱国主义教育机会。让他们用最直接的方式,来表达心中紧紧依靠党组织,时时刻刻跟随着党的信念。”黄河科技学院青年讲师赵坤带着40名同学排演了诗歌表演《青春》。

崔雅雯是黄河科技学院学前教育专业的一名大三学生。“参加这次活动,内心触动很大,我觉得青年就要有自己的理想,就像李大钊先生的《青春》里说的,以青春之我,创建青春之国家,青春之民族。我也要尽自己的一份力量去奉献于教育事业之中,为伟大祖国的教育事业增添薪火。”

用一张照片讲述“二七大罢工”

“在全国重点文物保护单位郑州二七纪念馆内,珍藏着一张血染的照片,这是京汉铁路总工会郑州分会委员长高斌烈士仅存的遗照。”《一张血染的珍贵照片》和照片背后故事的讲述,把在场观众的思绪带回了98年前那段难忘的历史!

1923年2月5日,高斌被逮捕,敌人对其软硬兼施未能奏效。出狱不久他便离开人世,只留给妻女一张血染的照片。这张照片是高斌在京汉铁路总工会成立大会会期临近时拍的。

如今,二七纪念馆在展

厅为高斌烈士塑造了雕像,高斌仅存的遗照也成为二七纪念馆的重要珍藏之一。

老战士合唱《郑州解放之歌》

“十月二十二,伟大的那一天,哗啦啦砸开了铁索链,咱们的郑州解放了!翻开雾云见晴天。市民十六万,受苦又受难,盼来了共产党拯救咱……”来自郑州老战士之家合唱团的老战士们身着挂满奖章的戎装,和公安干警、郑州市青年代表以及郑州彩虹小象少儿艺术团的孩子们,一起唱起了那首耳熟能详的《郑州解放之歌》《中国人民志愿军战歌》,用深情的歌声向党诉说衷情。

老战士之家创始人张爱兰介绍,今天参加演出的老战士年纪最大的93岁,最小的也有86岁,他们参加过淮海战役、渡江战役、抗美援朝战争等,每一位老人背后都有一段段感人的故事。

张爱兰说:“大家都说在建党一百周年的特殊时刻,一定要在舞台上给党说句心里话,把心里的歌唱给党听,把我们的心里话告诉更多人,把党的光辉历程传播到每个人心中,让红色基因代代相传。”

全体起立重温入党誓词

活动现场,重温入党誓词将节目推向了高潮。面向党旗,所有党员举起右手,在93岁老兵毛家才的领誓下,一起进行庄严宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……

毛家才说,他是有60多年党龄的老党员,重温过很多次入党誓词,今天这样的形式,让他感觉很震撼。

“这种方式更有利于传承,更能让年轻人接受,也更能教育年青一代,我是一名孤儿,没有共产党就没有我的今天,我要永远跟党走。”毛家才铿锵有力地说到。

“焦裕禄精神”指引着人生道路每一件事

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。“焦裕禄精神”是中国革命精神谱系中的重要组成部分。

“魂飞万里,盼归来,此水此山此地。百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨……”郑州广播电视台主持人吴楠充满深情地朗诵了总书记的《念奴娇·追思焦裕禄》。

“每每听到焦裕禄的故事,看到焦裕禄的故事,总觉得给了自己一些非常明确的方向。作为一名青年,应该怎么做,能够做什么,很简单也很复杂,简单的是做我们力所能及的事,难的是把每一件力所能及的事都做好。”吴楠说。

与革命前辈同台表演 备受鼓舞

在歌曲《郑州解放之歌》《中国人民志愿军战歌》中,来自郑州老战士之家的老战士合唱团带领着公安干警代表、青年代表和小朋友一起表演。

“和老战士一起重温入党誓词,能够感受到他们的声音里充满着沉甸甸的爱国心、爱党情。作为公安队伍当中的一员,百姓平安就是我们的目标,老战士的奉献精神将指引着我们工作的方向。也感谢这次活动的举办,才有了这次新老的传承。”来自郑州交警七大队铁骑中队的民警说。